
ATA N° 2097 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 26 (Vinte e Seis) de Maio de dois mil e vinte e cinco. Primeiro Semestre 
da Primeira Sessão Legislativa, Legislatura 2025/2028. Décima Sexta Legislatura. 
Presidente: RICARDO WISNIESKI ALVES 
Secretária: MARCIA DE PAULI. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. Exceto 
a ausência dos Vereador Jurandir, justificada anteriormente. Cumprimentando os Vereadores, e o 
Público presente. Evocando a proteção de DEUS, cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Décima Nona Sessão Ordinária da Legislatura 
2025/2028, Ata 2096 ocorrida no dia 19 de Maio, APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Convite para Audiência Pública sobre 
Revisão do Plano Diretor do Município, que ocorrerá na Câmara Municipal, no dia 28 de Maio, às 
18:00h. 
* Ofício nº 200/2025. De autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei 
nº09/2025 que: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
PESSOA IDOSA, DO FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS".  
* Ofício nº 201/2025. De autoria do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei 
nº10/2025 que: “INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA PESSOA 
COM DEFICIÊNCIA, CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA (COMDPD) E O FUNDO MUNCIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM 
DEFICIÊNCIA (FUMDPD) NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO - PR, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS".  
 
ORDEM DO DIA:  
 
PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, 
Concedeu a palavra Livre aos Nobres Vereadores.  
 
VEREADOR EMERSON JOSÉ BARÃO: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores, bem 
como todas as Pessoas presentes nominando-os. Parabenizou toda equipe organizadora do Baile 
de formatura do Participantes do Curso de dança, envolvendo várias Pessoas de diferentes faixas 
etárias, trazendo entretenimento aos Munícipes, ressaltando que esteve presente no Evento. 
Concluiu agradecendo à todos pela presença, desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou os Vereadores, todos os demais 
Presentes. agradecendo à todos pela presença, desejando-os uma boa noite todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou os Vereadores, todos os demais 
Presentes. Iniciou falando sobre uma Indicação Verbal de sua autoria, acatada em Sessão anterior, 
também esta foi respondida pelo Pessoal do Gabinete do Prefeito, dizendo que tal Indicação já fora 
repassado ao Setor de Obras, porém o trabalho não foi executado, enquanto a População 
prossegue reivindicando, por se tratar de uma Ponte de extrema necessidade na Comunidade da 
Água Amarela. Concluiu sua fala desejando uma boa noite à todos. 
VEREADOR FÉLIX MARCOS PIETRASKI: Cumprimentou todos os vereadores, todos os 
Presentes que assistem através das redes sociais, concluiu sua fala desejando uma boa noite, com 
as bênçãos Divinas à todos. 
VEREADOR CLEVERSON REINALDO MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os vereadores, 
nominando todos os Presentes, inclusive os Servidores da Câmara Municipal, bem como os 
internautas que acompanham a sessão pelas redes sociais. Agradeceu ao Setor de Obras pela 
execução dos trabalhos solicitados através de suas Indicações, nas estradas da Linha São João e 
demais comunidades. Concluiu sua fala desejando uma boa noite à todos 



VEREADOR MARCOS AURÉLIO HÚPALO: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, 

nominando todos os Presentes inclusive os Servidores da Câmara Municipal, também os 

internautas que acompanham a sessão pelas redes sociais. Parabenizou o Prefeito Fabio, 

juntamente com o Deputado Antoninho Wandscheer, pela conquista de uma Retroescavadeira, 

para ser usada pelo Setor de Obras Municipal. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: 

“Solicitando ao Poder Executivo, especialmente à Secretaria Municipal de Saúde, a 

necessidade de designar um servidor municipal para realizar, uma vez por semana, o 

deslocamento até outras cidades com o objetivo de: 

1 - Realizar a marcação de exames e consultas para pacientes do município que necessitam 

de atendimento fora da cidade; 

2 - Retirar resultados de exames já realizados em clínicas, laboratórios ou hospitais de 

referência conveniados; 

3 - Prestar apoio logístico e administrativo em demandas relacionadas à regulação de vagas 

e atendimentos na área da saúde. Justificou afirmando que a maioria dos exames e 

consultas especializadas são realizados em outras cidades, principalmente em Curitiba, e a 

ausência de um servidor encarregado compromete o acesso da população a esses serviços. 

A presença de um agente da prefeitura realizando tais tarefas semanalmente proporcionaria 

mais agilidade e eficiência no atendimento, pois a antiquada política de agendamento via 

telefone está cada vez mais comprometida e ineficiente. Ressaltamos que essa medida 

contribuiria diretamente para a melhoria da qualidade do atendimento de saúde pública, 

refletindo em mais dignidade e respeito ao cidadão”. Convidou toda a População do Município 

e Região, para a grande festa Junina, promovida pela Escola Municipal Monteiro Lobato, com uma 

extensa programação, incluindo apresentação dos Alunos e Bingo, encerrando com Baile animado 

pelo grupo Tá na Moda. Encerrou sua fala desejando a todos uma boa noite.  

VEREADORA MARCIA DE PAULI: Cumprimentou o Presidente, demais vereadores os Servidores 

da Câmara Municipal, e os internautas que acompanham a sessão pelas redes sociais, desejando 

a todos uma boa noite.  

PRESIDENTE RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando novamente à todos os Presentes, 
iniciou falando sobre a Indicação de autoria do Vereador Marcos Aurélio, ressaltando a importância 
de cada reivindicação, para que sejam revertidas em melhorias ao funcionalismo Público Municipal. 
Reiterou o convite para os interessados em acompanhar a Audiência Pública amanhã, dia 27 de 
Maio, onde os Poderes Executivo e Legislativo, bem como a Secretaria Municipal de Saúde estarão 
apresentando todas as suas respectivas ações deste Primeiro Quadrimestre do ano de 2025. Um 
dia após ocorrerá também na Câmara Municipal, Audiência Pública que terá como pauta o “Plano 
Diretor do Município”, e na Quinta e Sexta Feira, um Pessoa do SEBRAE, estará dando todo 
Suporte necessários para Micro Empresários Individuais (MEI), auxiliando e sanando qualquer 
dúvidas. Falou novamente sobre as Indicações acatadas nas Sessões, são demandas da 
População, que são encaminhadas aos Setores competentes, e que almejam que sejam 
executadas. Destacou que à pedido do Vereador Marinaldo, será elaborado um Ofício 
encaminhado ao Poder Executivo, cobrando uma Solução para o problema apresentado da referida 
Indicação. Informou que a presente Sessão foi rápida, e com pouca matéria à deliberar, devido à 
uma Reunião na sequência, que ocorrerá às 19:30h. no Distrito Lagoa da Cruz, para tratar assuntos 
pertinentes à Regularização Fundiária, assim como já houve aqui na Sede do Município, e hoje já 
está uma Equipe atuando na área, dando início aos trabalhos. Concluiu agradecendo à todos e, 
não havendo mais assuntos a tratar, declarou encerrada a presente sessão, marcando a próxima 
para o dia 02 de Junho de 2025, às 19 horas. 


